

# 李克强会见爱尔兰总统希金斯

新华社北京12月10日电（记者刘华）国务院总理李克强10日下午在人民大会堂会见爱尔兰总统希金斯。

李克强表示，中爱关系始终健康稳定发展。昨天，习近平主席同你举行了亲切友好的会谈。今年适逢两国建交35周年，我们愿同爱

方加强各层级交往，深化各领域务实合作，扩大人文交流，不断充实两国关系内涵。希望爱方作为欧盟重要成员，继续为推进中欧关系发展发挥积极作用。

李克强指出，当前，中国正在通过促进大众创业、万众创新，培育经济新动力，打造经济新的“发

动机”，推动中国经济保持中高速增长，向着中高端水平迈进。爱尔兰在上世纪80年代借助创新与科技，实现了从农牧经济向知识经济的跨越式发展。中方愿同爱方交流分享经验，实现互利共赢，共同发展。

希金斯表示，爱中两国友谊

深厚，文化相近，交往源远流长。近年来，爱中关系不断拓展，教育、科技等领域交流与合作日益密切。爱方一直珍视对华关系，愿同中方加强双边和多边领域合作，共同应对全球性挑战，促进爱中、欧中关系持续发展。

## 督查在行动

寒冬来临，社区养老的老人们过得怎么样？保障房里群众住得舒不舒心？中央关于保障改善民生的各项措施是否落到实处？带着对人民群众的深厚感情，中办和国办组成的督察组近日在福建、河南、天津等16个省份展开了督查活动。

### 让困难群众“住有所居”

12月初，福州的天气已开始有些寒冷，但仓山区下渡街道港口社区居民万坚国家中却温暖如春。他和老伴住的这套安置房位于6楼，面积108平方米，屋中宽敞明亮、收拾整洁。

万坚国是原福州化纤厂职工，两年前他还住在上世纪70年代盖的职工宿舍楼，52平方米的木板老房，最多时挤着4代7口人，夏不防暑，冬不御寒，一到雨季，洪水还经常漫进家门，出门要靠小舢板渡水。

如今万坚国的“高楼无忧”，受益于仓山区南江滨片区旧屋改造。这一项目建设了69.2万平方米安置房，涉及近两万户居民。

而一场让困难群众“住有所居”“住好住暖”的旧户区改造正在福州全面展开，福州市长杨益民说，从2013年开始，福州计划用3年时间改造占地约3.15万亩、总面积约2077万平方米的旧屋区，涉及户数10.89万户，目前已完成108个棚户区、城中村改造项目，占地约1.15万亩，涉及户数近4万户。

住房保障有关群众冷暖，十八大以来，各地围绕中央重大决策部署，加大保障性安居工程建设力度，让困难群众“住有所居”。

11月30日，第五督查组来到位于黄河滩区的兰考县谷营乡姚寨村，黄河滩区是河南贫困人口最为集中的地区。

姚寨村村支书赵永国说：“村民们祖祖辈辈在这里生活，多次遭受黄河水患，出行、上学、就医都不方便，一直想搬出去，现在省里拿出了搬迁方案，中央给补助，每户村民只需拿2万多元就可以住上120平方米的房子了，现在唯一的愿望就是搬迁进度再快一点。”

河南省黄河滩区居民迁建试点方案由国家发改委批复，第五督查组组长、国家发改委副主任林念修对此非常重视，详细询问了搬迁方案的落实情况。随行的兰考县委书记王新军向村民承诺：明年春节可以住上新房。

### 群众的事“马上就办”

简政放权、打造服务型政府是十八大以来各地改革的“重头戏”，也是此次“两办”督查的重点，多路督查组探访各地行政服务中心，和办事群众、窗口服务人员深入交流。

12月1日，全国省会城市首部规范行政服务的法规《福州市行政服务条例》正式施行，行政服务“马上就办”写入立法。

凡是有审批职能的行政机关必须将审批职能集中到一个处室，该处室必须到行政服务中心办公，审批项目必须集中到网上审批系统办理接受实时监督，审批部门要向群众公开承诺办结期限。

福州市委书记杨岳说：“通过优化办理流程，全市各项审批事项办理承诺时限平均压缩至法定时限的30%以内。”

11月30日，顶着凛冽寒风，第一督查组一大早就来到了天津市滨海新区。今年5月，滨海新区成立了全国首个“行政审批局”，将分散在18个不同单位的216项审批职责归并到一个部门，1枚公章取代了109枚公章。

滨海新区行政审批局办公室负责人卢少伟说，相对于各地普遍建立的一站式行政审批大厅，“一颗公章管审批”有力解决了审批权分散、部门职能交叉、多环节多层次重复审批等流程繁琐问题，市级行政审批事项由2005年的1133项减少到2013年的394项基础上，又进一步压缩至295项，是历年来“瘦身”力度最大的一次。

### 加大资金投入 保民生促公平

近年来，各地不断加大保障改善民生资金投入，完善社会保障制度体系建设，促进教育事业优先发展公平发展，实施更加积极的就业政策，完善收入分配和调控机制，让更多群众分享改革发展成果。

11月30日，第二督查组来到吉林省柳河县城市社会福利中心。这里已经有40多名当地老年人入住。督查组工作人员来到126房间时，85岁的李大娘正在房间和来探望的儿子聊天。记者看到，房间摆放了两张床，有独立卫生间，电视、暖气片等设施齐全。

李大娘说：“每月花1300元钱，包括一日三餐、住宿费、保健费等所有费用，条件比在家里好多了，住得舒服，又有人聊天。”

家住青海省西宁市虎台街道冷湖路社区的吴自才今年62岁，谈起这些年的变化，他说：“感受最深的就是普通老百姓有了医保，我的老伴没有工作，过去治病全得自己花钱，2004年的时候住过一次院，花了两万多元，全是自费，弄得家里经济很困难。去年老伴先后两次住院，前后医药费花了4万多，但自己掏的部分也就是一万多，经济压力小多了，再也不用担心因病返贫了。”

青海副省长马顺清说，“十八大”以来，该省在经济下行压力持续加大、财政收入减缓的情况下，坚持民生优先，将全省财力的75%用于民生建设。

文/新华社记者 郑良 鹿书玮 宗巍 晏国政 徐海涛 贾立君 李亚楠 胡锦涛 刘林 赵叶苹 侯文坤 王君宝 于涛

（新华社福州12月10日电）

## 利马气候大会高级别会议开幕 “77国集团+中国”呼吁达成新气候协议

据新华社利马12月9日电（记者赵焱 梁若茜）利马气候大会高级别会议9日正式开幕，玻利维亚总统莫拉莱斯代表“77国集团+中国”呼吁达成将发展中国家民众利益放在首位的新气候协议。

莫拉莱斯指出，应对气候变化需要国际社会的共同努力，发达国家应切实履行相关承诺，早日提供帮助发展中国家应对气候变化所需的资金和技术，在2015年巴黎联合国气候大会上达成具有法律约束力的应对气候变化协议。他说，发达国家政府一直在拖延气候变化的解决方案，“我们希望巴黎新协议能够将发展中国家民众利益放在首位”。

中国代表团团长、国家发改委副主任解振华在发言中表示中国支持莫拉莱斯总统的呼吁，并阐述了中方应对气候变化的三点意见。第一，加速实施，提高力度。加速实施

巴厘路线图是提高2020年前行动力度，弥补缺口的关键举措。第二，坚守公约，细化协议。坚持共同但有区别的责任原则、公平原则和各自能力原则，是全球应对气候变化必须长期坚持的气候公约原则。第三，加强行动，多做贡献。发达国家应发挥领导力，尽早提出2020年后减排及出资和转让技术的贡献，发展中国家2020年后也将继续在可持续发展的框架下，在发达国家的支持下，做出更大贡献。

解振华表示，中国有信心和决心为应对全球气候变化做出新的重大贡献。同时，中国还将加大南南合作的力度，明年将把目前资金支持翻一倍，建立应对气候变化南南合作基金，继续为其他发展中国家特别是小岛国、最不发达国家、非洲国家应对气候变化提供力所能及的支持。

希金斯说，中国经济社会发展取得伟大成就。爱中相互尊重，相互信任，爱方期待同中方加强各领域合作，深化双边良好关系。

全国人大常委会副委员长王晨参加会见。

# 张德江会见爱尔兰总统希金斯

新华社北京12月10日电（记者熊宇艳）全国人大常委会委员长张德江10日在人民大会堂会见爱尔兰总统希金斯。

张德江说，2012年中爱两国建立互惠战略合作伙伴关系以来，各

领域合作稳步发展，中爱友好已经成为两国人民的共同心愿和实际行动。两国立法机关要在已有良好合作基础上深化友好关系，落实好习近平主席与总统先生达成的重要共识，加强交往，增进

理解，扩大相互尊重、互利共赢的共识，积极开展立法、治国理政等方面的经验交流，为各领域务实合作提供法律保障，不断夯实人文交流的社会基础，推动中爱关系实现新的发展。

希金斯说，中国经济社会发展取得伟大成就。爱中相互尊重，相互信任，爱方期待同中方加强各领域合作，深化双边良好关系。

全国人大常委会副委员长王晨参加会见。

# 俞正声会见《我从新疆来》作者及书中人物代表

新华社北京12月10日电（记者吴晶晶）中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声9日下午在京会见了《我从新疆来》作者库尔班江·赛买提和在京书中人物代表。

俞正声与大家亲切交流，仔细询问他们的工作、生活情况和未来的打算，认真聆听他们遇到的困难和提出的建议。俞正声说，《我从新疆来》这本书反映了一百多位新疆人在内地的工作生

活状态，非常真实，打动人心。很多新疆各族群众凭借自己的努力融入内地生活，为当地经济社会发展作出了贡献。我们要实现各民族大团结大繁荣，就必须增进新疆各民族和内地的交往交流，要在交往交流中增进民族感情，增加理解和信任，增强共同发展的信念。

俞正声指出，要维护新疆的社会稳定和民族团结，就要把民族地区的教育和就业工作摆在更加重要

的位置，进一步提高双语教育质量，让新疆学生和内地学生一样受到更好的教育。大力发展劳动密集型产业，加强实用技能培训，努力提高少数民族群众的就业能力，使各族群众过上好日子。他说，对于新疆各族群众在内地工作生活遇到的困难，内地的党委政府要帮助他们解决。

库尔班江·赛买提出生在新疆和田，他策划并拍摄了《我从新疆来》图片专题，用镜头和文字记录

了不同民族、不同职业、不同年龄在内地工作生活的一百多位普通新疆人的故事，展现了当代新疆人敢于拼搏实现梦想的形象。《我从新疆来》系列报道一经传播，立刻受到广泛关注，现已集结成册出版发行。

中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记张春贤，中共中央书记处书记、全国政协副主席杜青林，全国政协副主席、国家民委主任王正伟一同会见。

# 从协同推进看新常态下区域发展

## 如何看待当前形势

经济发展新常态下，我国着力推进区域发展总体战略，构建区域发展新棋局，为经济转型升级打造广阔空间。

## 重大战略规划引领 区域发展新格局

自7月1日京津冀三地检验检疫局正式实施检验检疫一体化以来，出口货物全面实现直通放行，截至11月底，已累计为区域内企业节省通关成本近千万元。

京津冀协同发展是国家今年提出的重大区域发展战略。目前，三省市协同发展工作已逐步驶入“快车道”，交通一体化、生态环境保护、产业协同发展三个重点领域率先突破。

从京津冀协同发展依托“黄金水道”建设长江经济带，再到深化泛珠三角区域合作……今年以来，我国区域发展加快推进，一系列重大区域规划政策相继出台，由东向西，由沿海向内地，沿大江、大河和陆路交通干线，以海路重点口岸为重点，支撑我国经济持续健康发展的新增长极正在逐步成型。

新常态下，我国更需利用好国内国际两个市场。根据全球形势的深刻变化，我国提出与各国共同建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的构想，构建新常态下全方位对外开放的全新格局。

“一带一路”海陆并举，南北呼应。商务部部长高虎城说：“‘一带一路’将构筑新一轮对外开放的‘一体两翼’，在提升向东开放水平的同时加快向西开放步伐，助推内陆沿边地区由对外开放的边缘迈向前沿。”

“这些重大战略部署既有重点又有全局观。”中科院地理科学与资源所研究员胡序威说，京津冀优质生产要素聚集，对经济发展全局意义重大；长江经济带产业基础良好，并将发达地区和欠发达地区统筹起来，有利于生产要素由东向西、由沿海向内地扩散；推进“一带一路”，是扩大对外开放有力之举，将统筹东中西部，形成海陆统筹、东西互济、面向全球的开放新格局。

## 补齐“短板”打造经济增长新动力

记者从国家发展改革委获悉，到10月底，全国铁路完成固定资产投资约5900亿元，预计全年可完成铁路投资8000亿元、投产新线里程7000公里的目标。其中国家投资近80%投向中西部地区。

加快公路、机场、内河高等级航道、中西部铁路、城际铁路网络建设……面对较大的经济下行压力，今年以来，国家着力补齐区域发展“短板”，以推动重大基础设施建设为引领，促进区域

经济均衡发展。

“城乡二元结构、区域发展不均衡这些‘短板’为我国经济战略转

型提供了纵深空间。通过推动区域发展，我国进一步优化调整生产力布局，为经济平稳增长提供动力。”工信部产业政策司司长冯飞说。

面对国内外错综复杂的形势，今年我国经济增速处于合理区间。分区域看，前三季度，东部地区工业增加值同比增长8.0%，低于全国8.5%的增长水平，中部地区与全国水平持平，西部地区则高出2.1个百分点增长；从固定资产投资看，东部地区投资同比增长14.9%，低于全国16.1%的水平，而中部和西部固定资产投资增速则分别比全国水平高1.7和1.8个百分点，区域发展趋于均衡。

我国仍处于区域经济协同发展、工业化和城镇化加速推进的时期，这为新常态下经济转型提供巨大的回旋余地。

国务院发展研究中心研究员刘云中，当前我国经济呈现东中西部梯度发展的格局，但内容正发生变化。“从产业结构看，东部已逐步适应中高速增长的环境，创新型产业和服务业加快发展，产业结构得到优化，新的增长动力逐步形成，传统制造业加速向中西部转移；从城镇化进程看，中西部正成为我国城镇化加速推进的主要区域，而随着户籍制度的放开，人口跨区域流动从过去大规模流向东南沿海转为向多个经济增长极流动。”

## 加快改革创新形成合作新常态

文/新华社记者 安蓓 樊曦

（新华社北京12月10日电）